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Требования к содержанию соглашений о взаимодействии Государственной службы исполнения наказаний 
Министерства юстиции Донецкой Народной Республики 
с религиозными организациями

1. В соответствии с частью 4 статьи 14 Уголовно-исполнительного кодекса Донецкой Народной Республики, Государственная служба исполнения наказаний Министерства юстиции Донецкой Народной Республики заключает с зарегистрированными в установленном законом порядке религиозными организациями соглашение о взаимодействии, в котором должны содержаться обязательные требования к его содержанию.

2. Соглашение о взаимодействии Государственной службы исполнения наказаний Министерства юстиции Донецкой Народной Республики с религиозными организациями (далее – соглашение), должно содержать:

	а) дату и место заключения соглашения;

б) указание на стороны соглашения (наименование сторон соглашения);

в) указание на полномочия лиц, подписывающих соглашение;

г) пообъектный перечень выделенных зданий (сооружений, помещений) с указанием их адреса, площади, кадастрового номера (при наличии), расположенных на территории учреждений, исполняющих наказания, и следственных изоляторов (далее – учреждения УИС), в которых осужденным и священнослужителям разрешается проведение религиозных обрядов и церемоний, пользование предметами религиозного назначения и религиозной литературой;

д) время (график) проведения религиозных обрядов и церемоний;

е) фамилии, имена, отчества священнослужителей, наделенных правом проведения религиозных обрядов и церемоний на территории учреждений УИС;

ж) перечень предметов религиозного назначения и религиозной литературы, которые могут быть использованы при осуществлении религиозных обрядов и церемоний на территории учреждений УИС;
з) описание предмета соглашения (взаимодействие сторон на безвозмездной основе в области обеспечения свободы вероисповедания осужденных);

и) права и обязанности религиозной организации;

к) права и обязанности учреждений УИС;

л) указание на порядок разрешения спорных вопросов, относящихся к предмету соглашения;

м) заключительные положения, связанные с вступлением соглашения в законную силу, сроком действия соглашения, порядком внесения изменений и дополнений в соглашение и его расторжения;

н) подписи и реквизиты сторон соглашения, оттиски печатей.
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